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2016年中，我以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，贯彻落实科学发展观，认真学习习近平总书记系列讲话精神、《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》、《党风廉政建设责任制》等党内法规以及十八届三中、四中、五中、六中全会精神，积极参加“两学一做”学习教育，认真学习业务知识，努力提高自己的工作能力和业务水平。一年来，我不计较个人名利得失、任劳任怨、勤勤恳恳，认真做好本职工作，较好地完成了各项工作任务。

一、思想政治品德方面

（一）加强政治理论和业务知识学习，努力提高自己的理论修养和业务水平
一年来，通过参加学院中心组、市直机关学习活动和自学，我系统地学习了邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观、习近平总书记系列讲话和十八届三中、四中、五中、六中全会精神以及社会主义市场经济理论、党建理论等重要文献著作。通过学习，使自己思想政治理论修养有了较大幅度的提高，从而也增强了贯彻“三个代表”重要思想和贯彻落实科学发展观的坚定性，增强了改革意识、发展意识、创新意识，增强了贯彻落实科学发展观的自觉性，增强了推进党风廉政建设的积极性和主动性。
（二）自觉加强党性修养，不断增强宗旨观念和大局意识
在平时工作中，我注重学习运用党的路线、方针、政策；注重党性锻炼，不断提高自己的思想政治觉悟；注重不断提高自己运用马克思主义的立场、观点和方法分析、研究、解决实际问题的能力；注重提高自己组织协调、与时俱进、开拓创新的能力。通过学习，不断树立科学的发展观，养成正确的世界观、人生观、价值观。自觉抵制官僚主义、拜金主义、享乐主义、奢靡之风的诱惑；自觉接受群众的监督，认真倾听群众的呼声，做到从群众中来到群众中去，密切联系群众。我在工作上坚持以身作则，顾大局、识大体，带头学习，带头守纪；在生活上，努力做到廉洁自律，勤俭朴素，团结同志，带头遵守各项党风廉政制度和准则。
二、岗位职责履行方面

调到皖北卫生职业学院任副院长后，我主要分管学生管理和安全保卫工作。
在招生工作中，我提出稳住中专招生规模、扩大大专的招生思路，积极推进全员招生和重点招生相结合。在招生工作中，我亲自带队下到基层农村中学进行宣传，与招生人员同吃同住、并肩作战，取得了巨大成效。2016年招收大中专学生2800余人，实现了我院招生工作的重大突破。

在学生管理工作中，我结合学院对高职学生管理相对生疏的现状，积极推行高职学生管理模式。为了确保学生管理工作稳定有序开展，我着重抓了四个方面工作：一是大力加强辅导员、班主任队伍建设；二是抓好学生骨干队伍建设；三是进一步建立健全学生管理规章制度；四是切实做好经济困难学生资助工作，把党和国家的政策落到实处。为在学院创建健康文明、积极向上的良好环境，我积极推行主题班会制度，要求班主任每两周召开一次主题班会，及时学习传达全院班主任例会的工作安排并结合班级学情、纪律状况、卫生状况进行综合分析，改进班级管理工作，收到良好效果。
在思想政治工作和团委工作上，我积极推进校园文化建设，在学院创建健康文明、积极向上的良好环境，加强学生社团组织和学生的思想政治教育；经常组织学生文艺活动、体育活动、各类座谈会、报告会；结合学生管理的规律定期推出学雷锋月活动、“5.12”护士节系列活动、校园文化艺术节系列活动、迎新生系列活动等有益的学生活动；使学生思想政治工作有了一定改善。

在学院安全保卫工作和学生公寓管理工作上，我指导保卫处和物业公司，积极改善公寓条件，改进服务方式方法，关注苗头问题，妥善地处理各种突发偶发事件，保证了基本稳定。

在学院文明创建工作上，我按照学院党委的要求，积极配合文明城市建设，以提高校园文明程度、师生文明素质、校园文化生活质量为目的，大力加强校园建设和管理，全面开展各种形式的文明创建活动，切实提高师生的精神文明建设水平，推进了校园文化和谐健康发展，2016年学院顺利被评为第十一届省级文明单位。

在教学工作中，我主动承担《大学语文》课的教学任务，并通过积极参与教学，深入师生中间，了解学院管理中存在的问题，了解校情、学情，为加强学院管理提出了一些积极建议。
三、廉洁自律和作风建设方面

正人必先正已。一年来，我认真学习《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》、《中国共产党党内监督条例》、《中国共产党纪律处分条例》、《党政领导干部选拔任用工作责任追究办法》、习近平总书记系列讲话精神，认真遵守党员干部的四大纪律、八项要求，对自己严格要求，注重维护党员领导干部的良好形象。无论在平时工作、学习上，还是生活当中，都时刻注重保持廉洁自律，注重坚持原则和以身作则，注重加强自身作风建设。

四、存在的不足及今后努力方向

回顾一年来的工作，我感觉自己在以下几个方面尚有一定不足；一是学习不够。特别是高职高专理论，我还需要深入系统地认真学习；二是工作深入程度不够。往往满足于将工作布置下去，而忽视认真检查落实。

在今后的工作中，我将努力改正不足，结合“两学一做”学习教育要求更认真地学习业务知识，进一步熟悉高校教育教学管理的各个环节，更加严格地要求自己，增强自律意识，加强自我教育，牢固树立起拒腐防变的思想道德防线，扎实有效地做好自己的本职工作，为高等职业教育的发展作出自己应有的贡献。
