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皖北卫生职业学院   贾爱玲
                （ 2017年2月） 
2016年作为学院纪委书记，学院纪委在市委、市纪委的正确领导下，深入贯彻落实市纪委四届六次全会和五届一次全会精神，以党的纪律建设、作风建设、反腐倡廉建设和纪委自身建设为重点，强化党风廉政建设监督责任落实，围绕“两学一做”学习教育、省委巡视整改、“管党治党宽松软问题”专项治理做了大量工作，取得明显成效。现就一年来个人工作汇报如下：
一、加强理论学习，严守政治纪律和政治规矩
一是认真做好党章党规学习，不断提升个人理想信念、法制观念。丰富学习内容，认真学好《中国共产党章程》、《习近平总书记关于严明党的纪律和规矩论述摘编》等学习资料，积极参加党委中心组学习和所在支部每周三支部学习讨论会议。2016年参加党委中心组学习13次、“两学一做”学习教育专题讨论5次，开展“讲看齐、见行动”专题学习讨论2次，党课教育7次 。
二是深化“四个意识”教育。结合“两学一做”、“讲看齐、见行动”学习教育，通过“坚定根本宗旨、发挥党员作用”、 “牢固树立核心意识、坚决维护党的领导核心”等专题讨论，通过开展深度研讨，找准自身差距和不足，牢固树立核心意识、看齐意识，在思想上政治上行动上同以习近平为总书记的党中央保持高度一致。
二、坚持处室带动，全面推进党风廉政建设责任制落实
4月20日，召开学院2016年度党风廉政工作会议，研究部署工作任务。与各处室签订《皖北卫生职业学院党风廉政建设工作目标管理责任书》，强化部门“一岗双责”责任落实，形成层层抓廉政的机制。7月底，在领导干部及各处室中围绕岗位职责、业务流程、制度机制三个风险方面入手排查风险点、列出风险表现、认定风险等级并最终形成《皖北卫生职业学院廉政风险点及防控措施》，共排查出议事决策执行、干部选拔任用等15个重点领域32个风险点，制定防控措施98条。
三、围绕巡视整改，坚持肃纪整风，切实保证学院政治生态环境风清气正
认真贯彻落实中央八项规定，配合学院党委认真做好规范津补贴发放、酒桌办公、三公经费治理、违规经商办企业等专项整治活动，确保取得实实在在效果。清理不符合规定招生补助31万元、2015年以来违规发放津补贴38.79万元，2016年“三公”经费支出预算总计30万元，同比下降33%。针对巡视整改中干部选拔任用工作不规范问题，一是对解除因选拔任用程序不规范提拔的4名副科级干部和14名享受副科级待遇的校聘干部职务进行集体谈话；二是在学院干部选拔过程中做好执纪监督，认真检讨干部选拔任用过程中存在的误区，对选拔干部档案做到“凡提必审”，对个人有关事项做到“凡提必核”，对反映有关问题的信访举报做到“凡提必查”，坚决防止“带病提拔”。
四、强化体制机制建设，扎实筑牢规范权力运行制度之笼
开展纪检监察工作机制完善工作，根据中央和省、市委关于改进作风、严禁奢侈浪费、加强廉洁自律有关规定制定皖北卫生职业学院《党员领导干部操办婚丧喜庆事宜暂行规定》，对领导干部婚丧嫁娶实行向组织和纪检部门报告制度；制定《关于对违规违纪行为的问责规定》加强学院作风建设，弘扬正气、营造学院干事创业的良好环境；制定廉政风险提示、预警、评价、约谈等七项制度，做好廉政风险防控工作，实现关口前移、防患于未然。
五、坚持教育为先，着力营造廉荣贪耻浓厚氛围
一是配合学院党委抓好廉政警示教育，先后两次组织党员参观党风廉政建设教育基地，组织观看警示教育片《镜鉴》，引导党员从违法违纪案件中汲取教训，结合“两学一做”学习教育，进一步坚定理想信念，时刻筑牢思想道德防线。二是完善学院公车管理办法、三公接待管理办法，着力解决公车私用、超标准接待、同城宴请等问题，同时在重大时间节点做好廉洁自律宣传，设立举报箱和举报电话，加强纪检监察，对违纪违规问题严肃查处。
六、坚持自身建设，努力提高纪检监察工作科学化水平
学院纪委认真开展转职能、转方式、转作风“三转”工作，提高学院纪委执纪问责工作能力。按照整合人力资源、聚焦主责主业的原则，把纪检监察业务以外的工作如文明创建、效能建设等交还主责部门，把工作重点放在廉政巡查、案件办理、群众来访、干部约谈等方面，培养深入实际、调查研究、敢于担责的工作作风，真正履行好纪委监督责任。同时在原有3名纪委委员的基础上增补一名纪委专职委员，进一步增强纪委工作力量。
二、存在的不足和问题
虽然一年来纪委在各项工作中取得一定成绩，但仍然存在一些不容忽视的问题：一是在日常工作中存在管理服务落实不到位、有偏差等问题。二是在教育教学管理中部分教师尤其是党员教师精力投入不足、纪律松弛、言行师范问题。三是在学生管理中，学生思想工作与廉政教育工作未能结合，廉政文化宣传力度不足、阵地建设不完善。
在今后的工作中，我将不断增强“四个意识”，以高度的责任心深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，以党风廉政建设新成效服务学院发展大局。

