2016年度个人述职报告

皖北卫生职业学院  杨俊山

（2017年2月）
2016年在学院党委的领导下，围绕学院中心工作，立足本职岗位，认真完成各项工作任务。现将一年来思想、学习、工作情况汇报如下：

一、增强“四个意识”，坚定理想信念

通过开展“两学一做”学习教育，系统学习党章党规、习近平总书记系列讲话，接受爱国主义教育和廉政警示教育，“四个意识”明显增强，更加坚定走中国特色社会主义道路，更加坚信中华民族伟大复兴的“中国梦”一定会实现。

二、锤炼党性，做“四讲四有”合格党员

在“两学一做”学习教育中，党章党规的学习让我认清作为一名共产党员应该是讲政治、有信念，讲规矩、有纪律的人；习近平系列讲话的学习让我知道作为一名共产党员更应该是讲道德、有品行，讲奉献、有作为的人。一名党员要牢固树立为人民服务的思想，要培养为中华民族做贡献的博大胸怀，忠诚党的事业，干净自身修养，担当岗位工作。

三、勤勉工作，完成全年各项工作任务

（一）带领党委工作部同志顺利完成党委各项公文工作。主要包括党委工作计划、总结、方案、通知的起草，各类报表的填写上报，各类材料的打印装订。其中我个人起草党委文件68份，制定重大活动方案5份，上报汇报材料32份。

（二）组织协调党建工作重要活动。与党委工作部同志一道组织开展“两学一做”学习教育、“管党治党宽松软问题”专项治理、“讲看齐见行动”学习讨论等活动，我作为处室负责人，承担组织协调策划安排等工作。由于大家的共同努力，这些工作均得到顺利开展，目前已进入尾声。

（三）落实交办的专项治理协调工作。接受院党委安排，参与上半年省委巡视高职高专第四组对我校的巡视整改工作和市委组织部对我校的“干部人事管理突出问题”专项整治工作，负责工作联络、材料提供并参与后期的整改，期间做了大量深入细致的工作，现均已按时完成。

（四）定期组织召开支部工作会议，抓好支部工作开展。全年组织组织召开支部书记、委员会议约12次，平均每月1次，总结前一阶段工作，部署下一阶段任务，交流工作中出现的问题，探讨解决办法，保证支部工作规范有序开展。

（五）做好党委会议记录，落实党委工作部署。我作为党委会秘书，承担党委会议记录和任务交办督办的工作。全年完成党委会议记录49次，并及时交办和督办了会议安排的各项任务，保证党委会议精神的贯彻落实。

（六）组织开展党委中心组学习和支部学习。围绕“两学一做”以及中央省市党建工作重点，做好中心组和支部学习活动。全年中心组学习23次，支部基本做到每周学习1次。

（七）组织学院科级干部选拔以及后备干部推荐工作。全年完成李中荣等3名副科级教学秘书选拔工作，组织开展5名行政副科级干部选拔、2名正科级干部转正考察以及12名后备干部推荐，为充实干部队伍，优化干部结构做出贡献。

（八）落实脱贫攻坚任务。在院党委的指导下，与驻村干部薛伟一道先后3次组织教职工进村入户，了解脱贫情况，宣传党的扶贫政策，慰问困难村民；组织职工捐款1万多元，发放到贫困户手中；投资建设公厕，为村部添置办公桌椅，安装村监控设施和太阳能路灯。
（九）参与学院纪检监察工作。主要参与对部分党员的纪检约谈，对新任副科级干部的廉政谈话，对上级查办案件的处理结果的回复反馈等工作。
（十）承担文明创建办公室工作。受党委安排兼职学院文明创建办公室主任，我与文明办的同志一道制定工作方案，检查各部门创建情况，组织开展工作调度，开展“身边好人”和“最美学子”评选，学院顺利拿到宿州市第九届文明单位称号，目前正在积极申报省第十一届文明单位。

（十一）为党建工作当好喉舌。全年撰写新闻稿16篇，宣传党的路线方针政策以及学院党建活动开展情况。

（十二）完成思想政治课教学任务。作为德育课教师，全年还承担高职助产14501、14502班以及高职制药15301、高职检验15301班护理伦理以及就业指导课教学，我按照教务处要求，认真备课、组织教学、评定学生成绩，顺利完成教学任务。

四、清正廉洁，树立党员良好形象

按照中央八项规定精神严格要求自己，没有假公济私，没有行贿受贿，没有大操大办婚丧喜庆事宜，如实申报个人重大事宜，实现干净做事，清白做人。

我没有插手学校的工程招投标，没有为亲属承揽学校工程项目；个人没有在任何企业兼职；没有投资期货、房地产等行为，只有一处个人房产，约86平米；子女和父母均在国内，没有海外投资、注资；以工薪收入为主要收入来源。

五、存在的不足及整改措施
（一）存在问题。个人认为学校安排我的纪检工作以及扶贫工作投入精力不足；对高校党建工作开展还不熟悉，工作中的创新少。

（二）整改措施。一是学会合理调配时间。做到先急后缓，谋划在先，调动处室人员共同完成工作，克服自己单打独斗的弊端。二是多与兄弟院校党务工作者交流经验，取长补短，力求在最短的时间内摸清高校党建工作重点、特点和规律，做到工作不失位、不跑偏。
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