附件1：
关于成立皖北卫生职业学院“双创、诊改创新提升”领导小组的通知
[bookmark: _GoBack] 为确保学院诊改工作全面推进，促进学院事业发展不断壮大，经学院党政领导班子会议研究决定，成立皖北卫生职业学院“双创、诊改创新提升”工作领导小组，全面负责学院“双创、诊改创新提升”工作。具体组成人员及工作职责如下：
组  长：王锦程
副组长：石洋、李丽华、胡月琴（顾问）
成  员：张全亮、姜新峰、孙宗波、张凯、徐平、阚朝辉、邓斌菊、田贞尚、李炳南、冯正平、赵  军、周廷化、陈忠、张勇、杨海波
工作职责：全面负责学院“双创、诊改创新提升”的各项工作，研究决定“双创、诊改创新提升”工作中的重大决策、重大安排等，对全院“双创、诊改创新提升”工作负领导责任。
学院在成立“双创、诊改创新提升”领导小组的基础上，下设“双创、诊改创新提升”工作办公室、工作督办组和七个专项工作组。
一、诊改工作办公室
主  任：石  洋、胡月琴（顾问）
副主任：张  凯、李炳南
成  员：邓斌菊、王文娜、张  伟、施琛琛、何亚琼、彭  强
工作职责：负责学院“双创、诊改创新提升”的整体规划，制定实施方案和任务分解表；安排“双创、诊改创新提升”阶段性工作，督促检查各工作组、部门的工作进度、工作质量，协调工作组、部门之间的工作关系，全面负责落实学院“双创、诊改提升”的有序运行；负责“双创、诊改创新提升”相关文件的起草工作。
二、诊改工作督办组
责任部门：学院督查室
组  长：张全亮
副组长：徐  平
成  员：李炳南  周廷化  赵  军  张  锋
工作职责：参与对学院“双创、诊改创新提升”工作的实施情况进行检查、评价与反馈，负责对发现问题的监督整改并对问题原因进行实际调研，将调研与整改结果形成报告报诊改工作领导小组，重点与重大问题经学院“双创、诊改创新提升”领导小组研究解决。
三、诊改工作专项工作组
1.行政管理服务质量保证组
  责任部门：党政办公室
  组  长：王锦程
    成  员：张全亮、李炳南
工作职责：负责细化分解行政管理服务质量组工作任务、落实责任；梳理现有相关标准、制度，补充完善行政管理服务层面的标准、制度；负责填写学校内部质量保证体系自我诊改报告相关部分内容；负责起草办公室每学期“双创、诊改创新提升”自我诊改报告；统筹协调处理学院“双创、诊改创新提升”改工作相关事宜，全面负责行政管理服务层面质量保证体系建设工作，积极进行诊断和改进，全面提高学院行政管理服务水平。
    2.专业与课程建设质量保证组
    责任部门：教务处 各系部 实训中心
    组  长：石  洋
    副组长：姜新峰
    成  员：田贞尚  邓斌菊  冯正平 张  勇  陈  忠
   工作职责：负责细化分解专业与课程和质量组工作任务、落实责任；梳理现有相关标准、制度，补充完善专业、课程层面的标准、制度；负责填写学校内部质量保证体系自我诊改报告相关部分内容；负责起草教务处、各系部每学期自我诊改报告；全面负责专业和课程层面质量保证体系建设工作，积极进行诊断和改进，全面提高教学质量。
    3.教师队伍建设质量保证组
    责任部门：院办室 教务处
    组   长：石  洋
      副组长：姜新峰  李炳南
      成 员：田贞尚  邓斌菊  冯正平  张  勇
   工作职责：负责细化分解工作组工作任务、落实责任；梳理现有相关标准、制度，补充完善教师层面的标准、制度；负责填写学校内部质量保证体系自我诊改报告相关部分内容；负责起草人事工作每学期自我诊改报告；全面负责教师层面质量保证体系建设工作，积极进行诊断和改进，全面提高教师队伍素质。
    4.学生全面发展质量保证组
    责任部门：学生处 各系部 院团委
    组  长：石  洋 
    副组长：孙宗波 
    成  员：田贞尚 邓斌菊 冯正平、杨海波
   工作职责：负责分解工作组工作任务、落实责任；梳理现有相关标准、制度，补充完善学生层面的标准、制度；负责填写学校内部质量保证体系自我诊改报告相关部分内容；负责起草本小组各部门每学期自我诊改报告；全面负责学生层面质量保证体系建设工作，积极进行诊断和改进，全面提高学生综合素质。
    5.后勤安全保障质量保证组
    责任部门：总务处 财务处 学生处 保卫处 群团组织 
    组  长：李丽华 
    副组长：张全亮 孙宗波 
    成  员：赵  军 周廷化  韩芳  杨海波
   工作职责：负责分解工作组工作任务、落实责任；梳理现有相关标准、制度，补充完善后勤安全保障层面的标准、制度；负责填写学校内部质量保证体系自我诊改报告相关部分内容；负责起草本小组各部门每学期自我诊改报告；全面负责后勤安全保障层面质量保证体系建设工作，积极进行诊断和改进，全面提高服务师生的水平。
    6.社会服务工作组
    责任部门：附属医院 继续教育学院 校企合作办公室
    组  长：石  洋  
    副组长：阚朝晖 张  凯 
    成  员：王小蕊   张  伟
   工作职责：负责细化分解工作组工作任务、落实责任；梳理现有相关标准、制度，补充完善社会服务层面的标准、制度；负责填写学校内部质量保证体系自我诊改报告相关部分内容；负责起草工作组各部门每学期自我诊改报告；全面负责社会服务层面质量保证体系建设工作，积极进行诊断和改进，全面提高社会服务水平。
    7.数据平台建设组
    责任部门：院办公室 图文信息中心
    组  长：石洋
    副组长：李炳南
成 员： 张全亮  姜新峰  孙宗波  邓斌菊  阚朝晖
赵  军  周廷化  杨海波
工作职责：负责细化分解工作组工作任务、落实责任；梳理现有相关标准、制度，补充完善数据平台层面的标准、制度；负责填写学校内部质量保证体系自我诊改报告相关部分内容；负责起草年度《人才培养工作状态数据分析报告》；全面负责学院数据平台的建设工作，确保高效运转，为“双创、诊改创新提升”工作提供强有力的支撑。


